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(1) िकसी �ूल म� 1100 लड़के तथा 1500 लड़िकयां थी | लड़को ंका 60% तथा लड़्िकयो ंका 30% उ�ीण� हो गई | तो बताओ �ूल के कुल अनु�ीण�
परी�ािथ�यो ंका �ितशत िकतना रहा ?

[A] 89

[B] 28

[C] 57.30

[D] 66.4

Answer : [C]

Explanation: लडके = 1100 लडिकयाँ = 1500 उ�ीण� लड़के = 60% तो अनु�ीण� लड़के = 40/100 * 1100= 440 उ�ीण� लड़िकयाँ = 30% तो अनु�ीण� लड़िकयाँ = 70/
100 * 1500 = 1050 कुल अनुतीण� = 1050 +440 = 1490 कुल छा� = 1100+1500 = 2600 अनु�ीण� �ितशत = 1490/2600 *100 = 57.30 %
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(2) तेल के भाव म� 20% की कमी हो जाने से 240 �. म�ं 12 िक�ा तेल अिधक खरीदा जा सकता है तो बताओ तेल का पहले का मू� �ा था ?

[A] 2

[B] 8

[C] 5

[D] 9

Answer : [C]

Explanation: =20/(100-20) *240/12 =12/80 *240/12 =5 �./kg यिद घटा �आ मू� िनकालना हो तो - 5 �./kg म� कमी 20% तो 20/100 *5 =1 �. अथा�त् घटा
�आ मू� =5-1 =4 �.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(3) तीन सं�ाएं 2:3:4 के अनुपात म� है | सबसे बड़ी और सबसे छोटी का योग , दूसरी सं�ा और 54 के योग के समान है तो सबसे बड़ी सं�ा कौनसी है -

[A] 74

[B] 82

[C] 72

[D] 54

Answer : [C]

Explanation: 4x +2x =3x +54 3x =54 x=18 सबसे बड़ी सं�ा = 4*18 =72
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(4) दो सं�ाओ ंका योग 70 है और उनका अ�र 20 है तो उन सं�ाओ ंके वग� का योग �ा होगा ?

[A] 2890

[B] 1654

[C] 3589

[D] 2650

Answer : [D]

Explanation: पहली सं�ा = 70+20 /2 = 45 दूसरी सं�ा = 70-20 /2 =25 45^2 +25^2 =2650
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(5) यिद x=1/3 y और y=1/2 z हो तो x:y :z बराबर है |

[A] 1:4:9

[B] 4:9:14

[C] 1:3:6
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[D] 3:9:17

Answer : [C]

Explanation: x=1/3 y t=1/2 z x/y= 1/3 y/z =1/2 x:y y:z 1:3 1:2 उ�े N के िनयम से x:y:z 1:3 1:2 1:3:6
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(6) यिद A;B =1/2:3/8 , B:C =1/3 :5/9 और C:D = 5/6:3/4 हो तो A:B:C:D होगा ?

[A] 3:5:5:9

[B] 6:23:45:67

[C] 8:6:10:9

[D] 23:45:67:89

Answer : [C]
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(7) 3.6,0.72 और 2.4 का ल.स.प. �ा होगा ?

[A] 6.7

[B] 8.9

[C] 9.7

[D] 7.2

Answer : [D]

Explanation: ल.स.प. = 2*2*2*3*3*5*2=720 अतः अभी� ल.स. =720/100 =7.2
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(8) 50,75,125 और 140 का लघु�म समापव�� �ा होगा ?

[A] 1908

[B] 24543

[C] 10500

[D] 10984

Answer : [C]

Explanation: अतः ल.स.प. =2*5*5*3*5*14 =10500
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(9) A तथा B िमलकर एक काम को 12 िदन म� पूरा कर सकते ह� | A अकेला उसे 20 िदन म� पूरा कर सकता है | यिद B हर रोज केवल आधा िदन काम करे , तो
A और B िमलकर उस काम को िकतने िदन म� पूरा कर ल�गे ?

[A] 56 िदन

[B] 23 िदन

[C] 15 िदन

[D] 22 िदन

Answer : [C]
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(10) A , B की तुलना म� तीन गुना स�म कारीगर ह�| इसिलए वह एक काय� B की तुलना म� उससे 60 िदन कम म� पूरा कर लेता ह� | तदनुसार वे िदनो ंिमलकर
वह काय� िकतने िदनो ंम� कर सकते ह� ?

[A] 45/2 िदन
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[B] 23/4 िदन

[C] 112/3 िदन

[D] 334/5 िदन

Answer : [A]

Explanation: काय� �मता का अनुपात=3:1 समय का अनुपात =1:3 A को लगा समय = 60/2 *1 = 30 िदन तथा B को लगा समय =60/2 *3 =90 िदन अभी� समय =
30*90/120 िदन =45/2 िदन

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(11) यिद 7 �ितशत लवण वाले 12 लीटर घोल को उबालकर 4 लीटर पानी को वा��त कर िदया जाए तो बाकी बचे घोल म� लवण का �ितशत है -

[A] 13

[B] 67

[C] 10.5

[D] 45

Answer : [C]

Explanation: िम�ण म� लवण की मा�ा =7*12/100 =84/100 बचा �आ िवलयन = 8 लीटर लवण की मा�ा = 84/100*8 *100 =10.5%
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(12) िकसी 75 लीटर िम�ण म� दूध का पानी से अनुपात 2:1 है | िम�ण म� िकतना पानी और िमलाया जाए तािक दूध का पानी से अनुपात 1:2 हो जाए ?

[A] 12 लीटर

[B] 75 लीटर

[C] 56 लीटर

[D] 90 लीटर

Answer : [B]

Explanation: 1/3 1 \ / \ / 2/3 / \ / \ 1/3 1/3 1/3:1/3 =1:1 अतः पानी की मा�ा = 1*75 =75 लीटर
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(13) एक रेलगाड़ी एक खंभे को 15 सेक�ड़ म� पार करती है यिद रेलगाड़ी की चाल 36 िकमी./ घंटा है तो रेलगाड़ी की ल�ाई होगी ?

[A] 167 मीटर

[B] 150 मीटर

[C] 289 मीटर

[D] 90 मीटर

Answer : [B]

Explanation: रेलगाड़ी की लंबाई = 15*36 *5/18 =150 मीटर
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(14) एक रेलगाड़ी 800 मी. और 400 मी. ल�े दो पुलो ंको �मशः 100 सेक�ड़ और 60 सेक�ड़ म� पार कर जाती है | रेलग़ाडी की ल�ाई है ?

[A] 200 मीटर

[B] 129 मीटर

[C] 78 मीटर

[D] 56 मीटर

Answer : [A]
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Explanation: मानािक रेलगाड़ी की लंबाई x m है | रेलगाड़ी की चाल = 800+x/100 .....(1) तथा 400+x/60 ...........(2) समी. (1) तथा (2)से - 800+x/100 =400+x/60
100x -60x =48000- 40000 = 40x =8000 x= 200 m

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(15) 7 दी �ई सं�ाओ ंम� से पहली चार सं�ाओ ंका औसत 4 है तथा अ��म चार सं�ाओ ंका औसत भी 4 है | यिद सभी 7 सं�ाओ ंका औसत 3 हो तो
चौथी सं�ा होगी ?

[A] 11

[B] 17

[C] 19

[D] 23

Answer : [A]
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(16) यिद x^2 + y^2 =41 तथा xy= 20 हो तो x तथा y का औसत होगा ?

[A] 2.3

[B] 3.6

[C] 7.8

[D] 4.5

Answer : [D]
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(17) दो �थान x और y के बीच की दूरी 84 िकमी है |एक तैराक की शा� जल म� चाल 8 िकमी/घं.है तथा धारा की चाल 4 िकमी./घं.है तो बताओ धारा की िदशा
म� इस दूरी को तय करने म� िकतना समय लेगा ?

[A] 7 घंटे

[B] 2 घंटे

[C] 9 घंटे

[D] 4 घंटे

Answer : [A]

Explanation: कुल दूरी =84 िकमी धारा की िदशा म� चाल = 8+4 =12 िकमी/ घंटा दूरी तय करने म� लगा समय = दूरी/चाल =84/12 =7 घंटे
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(18) एक तैराक धारा के िव��द 45/4 िमनट म� 3/4 िकमी. दूरी तय करता है तथा वहाँ से वािपस 15/2 िमनट म� �ार��क िब�ु पर प�ँच जाता है | शा� जल म�
तैराक की चाल िकतनी है ?

[A] 3 िकमी./घंटा

[B] 1 िकमी./घंटा

[C] 5 िकमी./घंटा

[D] 8 िकमी./घंटा

Answer : [C]

Explanation: धारा के िवपरीत तैराक की चाल =3/4 *45/4 *60 =4 िकमी./घ�ा धारा की िदशा म� तैराक की चाल =3/4 *2/15 *60 = 6 िकमी/ घ�ा शा� जल म� तैराक
की चाल = 1/2 [4+6]= 5 िकमी./घं.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(19) साधारण �ाज पर कोई रािश 2 वष� म� 1062 �. तथा 7/2 वष� म� 1183.50 �. हो जाती है तो �ाज की वािष�क दर है ?

[A] 9%
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[B] 4%

[C] 8%

[D] 3%

Answer : [A]

Explanation: 121.5/1350 *100 =9%
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(20) एक िनि�त धन पर िनि�त च�वृ��द �ाज की दर से 3 वष� एवं 2 वष� म� �ा� िम�धन का अनुपात 21:20 हो तो �ाज की दर �ा है ?

[A] 2%

[B] 4%

[C] 54.5%

[D] 5%

Answer : [D]

Explanation: �ाज की दर =(21-20)*100/20 =1*100/20 =5%
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